

## एक नजर

सिडकुल में चार घंटे बिजली बंद, 20 फीसदी उत्पादन टप

हरिद्वार। ऊर्जा निगम ने रविवार को उत्तराखंड राज्य औद्योगिक विकास निगम (सिडकुल) क्षेत्र में चार घंटे की बिजली कटौती की। जिससे उद्योगों में 20 फीसदी उत्पादन प्रभावित रहा। अलग-अलग फीडरों में दो-दो घंटे की कटौती की गई। मालूम हो कि बिजली की लाइनों में मरम्मत के काम के चलते रविवार को कटौती की गई थी। रविवार को सिडकुल उपकेंद्र से पोषित 33 केवी लाइन नंबर 10 सेक्टर 07 फीडर, 33 केवी लाइन नंबर 11 आईपी 02 फीडर, 33 केवी लाइन नंबर 12 अल्टीमेट फीडर, 33 केवी लाइन नंबर 14 फाइव बी फीडर और 33 केवी लाइन नंबर 15 फ्रेण्डर फीडर को ऊर्जा निगम मरम्मत काम के लिए बंद किया गया। इसके साथ ही फीडरों में स्थापित 50 एमवीए परिवर्तक, 25 एमवीए परिवर्तक और 33 केवी मेन बस की मरम्मत के काम किए। मरम्मत काम के लिए सेक्टर सात, आईपी 02 और अल्टीमेट फीडर से सुबह 10 बजे बिजली की सप्लाई बंद रही। मरम्मत काम पूरा होने के बाद दोपहर 12 बजे तीनों फीडरों से ऊर्जा निगम बिजली की सप्लाई सुचारु हो सकी। साथ ही फाइव बी फीडर और फ्रेण्डर फीडर को मरम्मत काम के लिए दोपहर 12 बजे बंद किया जाएगा। काम पूरा होने के बाद दोनों फीडरों से दोपहर 02 बजे बिजली की आपूर्ति चालू होगी। मालूम हो कि रविवार को सिडकुल के करीब 80 फीसदी उद्योग बंद रहते हैं, लेकिन 20 फीसदी उद्योगों में उत्पादन रविवार को भी जारी रहता है। बिजली कटौती के दौरान क्षेत्र के 20 फीसदी उद्योगों में उत्पादन प्रभावित रहा। कटौती के दौरान उद्योगों ने अपने स्तर से बिजली और पानी की वैकल्पिक व्यवस्था करनी पड़ी। हथार, अधिशासी अभियंता दीपक सैनी ने बताया कि मरम्मत काम के लिए उपकेंद्र सिडकुल के पांच फीडरों को रविवार को बंद किया था। मरम्मत काम पूरा होने के बाद फीडरों से बिजली की सप्लाई सुचारु की गई। उद्योगों को पूर्व में सूचना उपलब्ध कराई गई थी। मॉनिटिंग काम होने के बाद उद्योगों की बिजली कटौती, लो वोल्टेज आदि समस्याओं का स्थाई समाधान किया गया है।

डीजे पर डांस कर रही महिलाओं से बदसलूकी काशीपुर।

डीजे पर डांस कर रही महिलाओं से बदसलूकी करने को मना किया तो चार युवकों ने उसके अगले दिन एक युवक पर तलवार से हमलाकर लहलुहान कर दिया। पुलिस ने आरोपियों को खिलाफ शनिवार की रात केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

ग्राम तीर्थधारण राजु पुत्र शिवराज ने कहा कि कार्मचारी की रात उसकी शादी का प्रतिभोज कार्यक्रम था। कार्यक्रम में मेहमानों के साथ गांव के लोगों को भी आमंत्रण दिया गया था। रात को गांव के ही संजय कुमार पुत्र सुभाष भी पार्टी में पहुंच गया। उसके साथ उसके दो साथी नशे में धुत होकर आए थे। आरोप है कि रात करीब 12 बजे कार्यक्रम में परिवार की महिलाएं डीजे पर डांस कर रही थीं। इसी समय संजय कुमार व उसके दोनों साथियों ने महिलाओं के साथ बदसलूकी करना शुरू कर दिया। उस समय परिवारजन, अजीत कुमार एवं अन्य मेहमानों ने संजय व उसके दोनों साथियों को कार्यक्रम से निकाल दिया। आरोप है कि संजय व उसके दोनों साथियों ने उसे व उसके परिवार को धमकी दी थी।

राहुल गांधी की बातों को गंभीरता से लेने की जरूरत नहीं: अर्जुन राम मेघवाल

बीकानेर, लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने कहा है कि कांग्रेस के कुछ नेता भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) से मिले हुए हैं। राहुल गांधी के इस बयान पर प्रतिनिधि देहू एच.के.डी.ए. कानून मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने कहा कि वो क्या कहते हैं और क्या करते हैं, ये सब जानते हैं। उन्हें कोई गंभीरता से नहीं लेता है। मेघवाल ने कहा कि राहुल गांधी की बातों को कांग्रेस वाले ही गंभीरता से नहीं लेते, इसलिए दूसरों को भी उनकी बातों पर ध्यान नहीं देना चाहिए।

आरोप लगाने से पहले राहुल गांधी को सोचना चाहिए कि वह क्या बोल रहे हैं। केंद्रीय कानून मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने रविवार को बीकानेर में आयोजित मजदूर संघ के दूसरे दिन के अधिवेशन में भाग लिया।

## भारत बना चैंपियन: लगातार दूसरा आईसीसी टूर्नामेंट जीता भारत



दुबई। चैंपियंस ट्रॉफी के फाइनल में कीवियों को हराया भारत और न्यूजीलैंड के बीच चैंपियंस ट्रॉफी 2025 का फाइनल मुकाबला खेला गया। यह मैच दुबई अंतरराष्ट्रीय स्टेडियम में खेला गया। भारत पूरे टूर्नामेंट में अजेय रहा। न्यूजीलैंड ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 251 रन बनाए थे। जवाब में भारत ने छह विकेट गंवाकर 49 ओवर में लक्ष्य हासिल कर लिया।

## उत्तराखंड में सर्वप्रथम समान नागरिक संहिता लागू किये जाने पर मुख्यमंत्री धामी का गजरौला, उत्तर प्रदेश में हुआ सम्मान

जाति, धर्म, लिंग के आधार पर होने वाले कानूनी भेदभाव को खत्म करने का संविधानिक उपाय है यूसीसी: मुख्यमंत्री

देहरादून। उत्तराखंड में सर्वप्रथम समान नागरिक संहिता लागू किये जाने पर मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के सम्मान में रविवार को वेंकटेश्वर यूनिवर्सिटी परिसर, गजरौला, उत्तर प्रदेश में अभिनन्दन समारोह आयोजित किया गया। जिसमें प्रतिभा करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि उत्तराखंड में समान नागरिक संहिता लागू करने पर उन्हें दिया गया सम्मान उत्तराखंड की सच्चा करेड देवतुल्य जनता का सम्मान है। जिस जनता ने उन्हें ऐतिहासिक निर्णय लेने के योग्य बनाया मुख्यमंत्री ने कहा कि यूसीसी लागू होना भारत के संविधान की आत्मा को साकार करने का उसव है। यूसीसी लागू करने का सम्मान संविधान निर्माताओं का सम्मान है, जिन्होंने संविधान में समान नागरिक संहिता की कल्पना को स्थान देकर एक समस्त समाज का सपना देखा था। उन्होंने कहा 2022 विधानसभा चुनावों में उत्तराखंड की जनता ने मिथक तोड़कर दूसरी बार राज्य में भाजपा की सरकार बनाई। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत 2047 तक



विकसित राष्ट्र बनने की ओर अग्रसर है। जब भारत विकसित राष्ट्र के रूप में स्थापित होगा, उस समय देश के सभी नागरिकों के अधिकारों में भी समता होगी, जिसकी शुरुआत उत्तराखंड से हो गई है। उन्होंने कहा प्रधानमंत्री जी के मार्गदर्शन में राज्य में यूसीसी लागू हो पाई है। सम्मान नागरिक संहिता, बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर के सपनों को भी साकार करती है। मुख्यमंत्री

## मां ने ही गला दबाकर की दोनों मासूमों की हत्या

हरिद्वार। ज्वालापुर में छह माह की जुड़वा बहनों की संदिग्ध हत्या में मौत की गुथी पुलिस ने सुलझा दी है। पुलिस के अनुसार, मां ने ही अपनी मासूम बेटियों की गला दबाकर बेरहमी से हत्या की थी। बेटियों के लालन-पालन में आ रही परेशानी के कारण उसने यह कदम उठाया। ज्वालापुर कोतवाली पुलिस ने दोहरे हत्याकांड की आरोपी मां को गिरफ्तार कर लिया। आरोपी महिला को कोर्ट के समक्ष पेश किया गया, जहां से उसे न्यायिक अभिरक्षा में जेल भेज दिया गया। एएसपी प्रमोद सिंह डेबवाल ने बताया कि सिडकुल की एक औद्योगिक इकाई में कार्यरत महेश सकलानी पुत्र रामदेव सकलानी निवासी गांव हवेली थाना चम्बा टिहरी गढ़वाल हाल निवासी धीरवाली की छह माह की मासूम बेटियां इशानी और सेना की गुरुवार को संदिग्ध हालात में मौत हो गई थी। महेश ने पुलिस को बताया कि गुरुवार को वह ड्यूटी गए



थे। उनकी पत्नी शिवांगी दूध लेने दुकान में गई थी, वापस लौटने पर बेटियों के अचेत अवस्था में मिलने पर वह चंद्रावती चौक क्षेत्र के एक निजी अस्पताल ले गईं हुई। इसके बाद उसने दुपट्टे से गला दबाकर दोनों को मार डाला। एएसपी ने बताया कि आरोपी मां को गिरफ्तार कर लिया गया है।

## मंगलौर में खाद्य सुरक्षा विभाग की टीम का छापा

केमिकल से बना एक क्विंटल नकली पनीर पकड़ा, फैक्टरी सील

खाद्य सुरक्षा विभाग की क्यूआर (किंग रिस्पॉंस) टीम ने रविवार को मंगलौर-देवबंद मार्ग पर स्थित एक फैक्टरी पर छापा मारकर केमिकल से बना एक क्विंटल तैयार नकली पनीर बरामद किया है। इसके अलावा रिफाईंड, केमिकल व उपकरण भी मौके से मिले हैं। नकली पनीर के नमूने लेने के बाद उसे नष्ट कर दिया गया है। वहीं केमिकल और रिफाईंड को जब्त किया गया है। पनीर, केमिकल, रिफाईंड आदि के सैंपल जांच को भेजे जा रहे हैं। फैक्टरी को सील कर दिया गया है। खाद्य सुरक्षा विभाग को सूचना मिल रही थी कि



मंगलौर क्षेत्र में अज्ञेय रूप से चल रही कुछ फैक्टरीयों पर नकली पनीर तैयार किया जा रहा है। यहां से रोजाना भारी मात्रा में पनीर तैयार अन्य शहरों के प्रतिष्ठानों में सप्लाई किया जाता है। रविवार को खाद्य सुरक्षा की क्यूआर टीम ने वरिष्ठ खाद्य सुरक्षा अधिकारी योगेंद्र पाण्डेय व दिलीप जैन के नेतृत्व में रविवार सुबह मंगलौर-देवबंद मार्ग पर एक फैक्टरी पर छापा मारा। टीम को मौके पर फैक्टरी का मालिक बाबर नहीं मिला। सिर्फ चार कर्मचारी मौजूद थे। निरीक्षण में पनीर निर्माण स्थल पर खाली पेंट के एक डिब्बे में लगभग एक हजार एमएल

## बड़ा हादसा: नहर में डूबने से तीन बच्चियों की मौत, दो शव बरामद

दीमरखेड़ा (कटनी) जिले के दीमरखेड़ा के एक गांव में बड़ा हादसा हो गया। नहाने के दौरान नर्मदा नहर में डूबने से तीन बच्चियों की दर्दनाक मौत हो गई। दो शव बरामद कर लिया है। एसडीआरएफ की टीम तीसरे शव की तलाश कर रही है। इस हादसे के बाद गांव में मातम पसर हुआ है। परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल है। दरअसल घटना कटनी जिले की दीमरखेड़ा तहसील के परसवारा गांव की है जहां तीन बच्चियों की नर्मदा नहर में नहाने के दौरान डूबने से मौत हो गई। बच्चियों की नहर में डूबने की खबर से क्षेत्र में हड़कंप मच गया। मौके पर पहुंची पुलिस ने दो बच्चियों के शवों को नहर से बाहर निकाल लिया है तीसरी बच्ची की तलाश जारी है। नहर में डूबने वाली बच्चियों में सिद्धि पटेल 12 साल, अंशिका पटेल 14 साल है। सिद्धि की छोटी बहन मानवी पटेल 8 साल की तलाश जारी है। तहसीलदार अजय मिश्रा ने बताया कि घटना की जानकारी मिलने के बाद पुलिस प्रशासन मौके पर पहुंचा है। दो बच्चियों को नहर से निकाल लिया गया है एसडीआरएफ की टीम नहर में डूबने वाली तीसरी बच्ची की तलाश कर रही है।

## चम्बा में 300 फुट खाई में गिरी कार, 3 लोगों की मौत, 3 गंभीर घायल

चम्बा, भूमर-चम्बा-पठानकोट एनएच पर करू पहाड़ में एक कार सड़क से अनियंत्रित होकर गहरी खाई में जा गिरी। इस दुर्घटना में कार में सवार 3 लोगों की मौत हो गई जबकि अन्य 3 लोग गंभीर रूप से घायल हुए हैं। जानकारी के अनुसार रविवार को हिमाचल व जम्मू की सीमा के साथ सटे गांव बेदी डेड़ा डाकघर हट तहसील बहसौली जिला कटुआ से एक परिवार के 5 लोग कार चालक शंकर कुमार के साथ कार (जेके 08पी-7325) में सवार होकर वाया खैरी होते हुए पंजाब के दुनेग में दवाई के लिए रवाना हुए थे। जब इन लोगों का वाहन करू पहाड़ के पास पहुंचा तो चालक ने कार से अपना नियंत्रण खो दिया। इसके चलते कार अनियंत्रित होकर करीब 300 फुट गहरी खाई में जा गिरी। इस घटना की सूचना वाहन चालकों द्वारा स्थानीय लोगों व पुलिस को दी गई। घटना की सूचना मिलते ही स्थानीय लोग, पुलिस दल व प्रशासन के कर्मी मौके पर पहुंचे, लेकिन खाई में गिरी कार तक पहुंचने का रास्ता



न होने के कारण स्थानीय लोगों को परेशानियों का सामना करना पड़ा। कड़ी मशकत के बाद स्थानीय लोग व पुलिस दल जब घटनास्थल पर पहुंचे तो एक बच्चे और व्यक्ति को मौके पर ही मृत गए 3 लोगों के शव पोस्टमार्टम के लिए नागरिक अस्पताल चुवाड़ी भेज दिए हैं तथा घायल हुए एक व्यक्ति के बयान दर्ज कर हादसे की जांच शुरू कर दी है।

## क्रिकेटर सुरेश रैना के रिश्तेदारों की हत्या करने वाला असद मुल्के में ढेर

मथुरा, हाईवे पुलिस की संभ्रमण से मथुरा शहर में एक बड़ी गटराटल टल गई। रविवार तड़के पुलिस मुल्के में 1 लाख रूपए के इनामी कैप्टन गिरह के सरना फाती उर्फ असद को ढेर कर दिया गया। मुल्के मथुरा शहर में हुई। पुलिस के अनुसार, फाती किसी वादत को अंगम देने की फिरक में था। उसके दो साथी मुल्के से भागने में सफल रहे, और पुलिस की तीन टीम शहर और ग्रामीण इलाकों में उनकी तलाश कर रही है। एएसपी शैलेश कुमार पांडे ने बताया कि पुलिस को खुफिया जानकारी मिली थी कि कुछ बढमाश शहर में किसी वादत की योजना बना रहे हैं। सूचना मिलने पर, हाईवे पुलिस ने कृष्ण कुंज कॉलोनी में फाती और उसके साथियों को घेर लिया। तड़के सुबह बढमाश और पुलिस के बीच मुल्के शुरू हो गई। मुल्के में फाती गौली लगने से घायल हो गया, जबकि उसके दो साथी भाग निकले। घायल बढमाश को अस्पताल ले जाया गया, जहाँ उसे मृत घोषित कर दिया गया। मृतक बढमाश की पहचान फाती उर्फ असद के रूप में हुई है, जो हाउड जिले के रह मुल्के बर का रहने वाला था। उस पर लूट, डकैती और हत्या सहित तीन दर्जन से अधिक आपराधिक मामले दर्ज थे। मथुरा में भी वह कई मामलों में गौर्षित था। पुलिस रिपोर्ट के अनुसार, असद पर उत्तर प्रदेश, राजस्थान और जम्मू-कश्मीर में 18 मामले दर्ज थे। पुलिस ने बताया कि असद 2020 में पठानकोट में हुई डकैती और हत्याओं में भी शामिल था, जिसमें भारतीय क्रिकेटर सुरेश रैना के बुआ, फूफा और उनके बेटे की जान बली गई थी।

## नैनीडांडा के ग्राम जमुण में बाघ ने महिला को बनाया निवाला



जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: नैनीडांडा विकासखंड क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम जमुणा में बाघ ने एक महिला को अपना निवाला बना दिया। सूचना के बाद कालागढ़ टाइगर रिजर्व फॉरेस्ट वन प्रभाग की टीम मौके पर पहुंची। कॉर्बेट टाइगर रिजर्व के बफर जोन से सटे ग्राम जमुणा निवासी अजय भदूला ने

बताया कि गांव के ही राजू भदूला की पत्नी गुड्डू देवी (55) को बाघ घर के आंगन से उठा ले गया। बताया कि काफी तलाश के बाद घर से कुछ दूर झाड़ियों में गुड्डू देवी का अधखाया शव मिला। उन्होंने बताया कि गांव में लंबे समय से बाघ का आतंक है। इस संबंध में कई बार वन विभाग को भी सूचित किया गया। लेकिन, विभाग ने सुध नहीं ली। इधर, कालागढ़ टाइगर रिजर्व फॉरेस्ट वन प्रभाग के प्रभागीय वनाधिकारी राहुल मिश्रा ने बताया कि ग्राम जमुणा में महिला पर वन्य जीव के हमले की सूचना के बाद संबंधित वन क्षेत्राधिकारी को मौके पर भेजा गया है। बताया कि प्रभावित क्षेत्र में टीम से संपर्क न हो पाने के कारण पूरी स्थिति की जानकारी नहीं मिल पा रही है। समाचार लिखे जाने तक विभागीय टीम गांव में ही थी।

## दम घुटने से 4 मजदूरों की हुई मौत, अंडरग्राउंड वाटर टैंक की सफाई के दौरान हुआ हादसा

मुंबई, मुंबई के नागापाड़ा इलाके में रविवार को एक दर्दनाक घटना हुई, जिसमें एक निर्माणधीन इमारत के पानी के टैंक की सफाई करते समय दम घुटने से चार श्रमिकों की मौत हो गई। मुंबई नगर निगम (बीएमसी) के अनुसार, यह दुर्घटना दोपहर लगभग 12:29 बजे रिट रोड पर गुड कंक्रीट ट्रेनिंग स्कूल के पास स्थित बिरिमल्लाह स्पेस विल्डिंग में हुई। नगर निगम के अधिकारियों ने बताया कि घटना की सूचना मिलते ही वे तुरंत इलाकत में आए और बचाव दल को मौके पर भेजा गया।

कर्मचारियों को पानी की टैंकी से बाहर निकाला गया और इलाज के लिए जेजे अस्पताल ले जाया गया। अस्पताल पहुंचने पर डॉक्टरों ने उनसे चार को मृत घोषित कर दिया। मुंबई पुलिस ने घटना के बारे में जांचकारी देते हुए बताया कि यह हादसा रिफाईंड कार रोड पर मस्तान तालाब के पास स्थित बिरिमल्लाह स्पेस नामक निर्माणधीन इमारत में हुआ। पुलिस के अनुसार, सुबह करीब 11:00 से 11:30 बजे के बीच चार मजदूर भूमिगत पानी की टैंकी में किसी काम के लिए उतरे थे, जहां दम घुटने से उनकी मौत हो गई।

## अमेरिका के लिए कृषि उत्पादों का बाजार खोलने के पक्ष में नहीं भारत

नई दिल्ली। टंप प्रशासन के दबाव के बावजूद भारत अमेरिका के लिए कृषि उत्पादों का बाजार खोलने के पक्ष में नहीं दिख रहा है। भारत की 70 करोड़ से अधिक आबादी अब भी कृषि पर निर्भर करती है और किसानों के लिए प्रतिस्पर्धी पैदा करना भारतीय अर्थव्यवस्था के हक में नहीं होगा। अमेरिका के कृषि उत्पादों के लिए भारतीय बाजार को खोलने पर या उन उत्पादों पर शुल्क कम करने पर यूरोपीय यूनियन और ब्रिटेन भी ऐसा करने के लिए कह सकते हैं। इन दिनों यूरोपीय यूनियन और ब्रिटेन के साथ मुक्त व्यापार समझौते (एफटीए) के लिए भारत की वार्ता चल रही है। यूरोपीय यूनियन चीज व अन्य दुग्ध उत्पादों पर शुल्क कटौती की मंशा पहले ही जाहिर कर चुका है।

## घरेलू एवियेशन सेगमेंट में भारत दुनिया में तीसरा सबसे बड़ा बाजार : राजनाथ

नई दिल्ली, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने रविवार को कहा कि आज भारत दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ने वाला एवियेशन मार्केट है। भारत इस समय दुनिया में तीसरा सबसे बड़ा बाजार है। पिछले दशक में देश में विमानों की संख्या 400 से बढ़कर 800 से ज्यादा हो गई है, और हवाई अड्डों की संख्या 74 से बढ़कर 159 हो गई है।

राजनाथ सिंह ने कहा कि एयर एंबुलेंस, काग्री आदि के क्षेत्र में भी देश में लगातार बढ़ोतरी हो रही है। इंस्टीट्यूट ऑफ एयरोस्पेस मेडिसिन के कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि यह संस्थान देश के उच्चतम महानिदेशक संस्थानों में से एक है। यह दक्षिण-पूर्व एशिया में एयरोस्पेस मेडिसिन का एकमात्र पोस्ट ग्रेजुएट इंस्टीट्यूट है।

## अमेरिका के लिए कृषि उत्पादों का बाजार खोलने के पक्ष में नहीं भारत

नई दिल्ली। टंप प्रशासन के दबाव के बावजूद भारत अमेरिका के लिए कृषि उत्पादों का बाजार खोलने के पक्ष में नहीं दिख रहा है। भारत की 70 करोड़ से अधिक आबादी अब भी कृषि पर निर्भर करती है और किसानों के लिए प्रतिस्पर्धी पैदा करना भारतीय अर्थव्यवस्था के हक में नहीं होगा। अमेरिका के कृषि उत्पादों के लिए भारतीय बाजार को खोलने पर या उन उत्पादों पर शुल्क कम करने पर यूरोपीय यूनियन और ब्रिटेन भी ऐसा करने के लिए कह सकते हैं। इन दिनों यूरोपीय यूनियन और ब्रिटेन के साथ मुक्त व्यापार समझौते (एफटीए) के लिए भारत की वार्ता चल रही है। यूरोपीय यूनियन चीज व अन्य दुग्ध उत्पादों पर शुल्क कटौती की मंशा पहले ही जाहिर कर चुका है।

## घरेलू एवियेशन सेगमेंट में भारत दुनिया में तीसरा सबसे बड़ा बाजार : राजनाथ

नई दिल्ली, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने रविवार को कहा कि आज भारत दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ने वाला एवियेशन मार्केट है। भारत इस समय दुनिया में तीसरा सबसे बड़ा बाजार है। पिछले दशक में देश में विमानों की संख्या 400 से बढ़कर 800 से ज्यादा हो गई है, और हवाई अड्डों की संख्या 74 से बढ़कर 159 हो गई है।

राजनाथ सिंह ने कहा कि एयर एंबुलेंस, काग्री आदि के क्षेत्र में भी देश में लगातार बढ़ोतरी हो रही है। इंस्टीट्यूट ऑफ एयरोस्पेस मेडिसिन के कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि यह संस्थान देश के उच्चतम महानिदेशक संस्थानों में से एक है। यह दक्षिण-पूर्व एशिया में एयरोस्पेस मेडिसिन का एकमात्र पोस्ट ग्रेजुएट इंस्टीट्यूट है।

## प्रेमानंद महाराज को लेकर बड़ी खबर आई सामने, भक्तों में छाई निराशा

नई दिल्ली, प्रेमानंद महाराज ने अपनी पदयात्रा पर कुछ दिनों के लिए रोक लगा दी है। जानकारी के अनुसार यह फैसला होली के त्योहार और महाराज के स्वास्थ्य को लेकर लिया गया है। ऐसे में प्रेमानंद महाराज 10 मार्च से 14 मार्च तक पदयात्रा नहीं निकालेंगे। उन्होंने ये जानकारी अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म इंस्टाग्राम पर भजन मार्ग अकाउंट पर दी है। होली के मौके पर सड़कों पर बहुत ज्यादा भीड़ दिखती है। ऐसे में प्रेमानंद महाराज के स्वास्थ्य को ध्यान में रखते हुए ये फैसला लिया गया और अपील की गई कि इन दिनों प्रेमानंद महाराज के दर्शन के लिए न आएँ। श्री ह्रीत गधा केलि कुंज परिकर श्रीधाम चंद्रवान की ओर से सूचना में लिखा गया, आप सभी प्रियजनों को सूचित किया जाता है कि होली के पवन

डेवलपमेंट में अपना अहम योगदान दिया है। उन्होंने कहा कि दुनिया में कई निजी अंतरिक्ष एजेंसियां अब अंतरिक्ष मिशनों को अंजाम दे रही हैं। वैसे तो यह उनके लिए बड़ा अवसर है, लेकिन उनके सामने कई नई चुनौतियां भी आएंगी। ऐसे में उन एस्ट्रोनाट तक भी एयरोस्पेस मेडिसिन की सुविधाएं पहुंचाने और उनके सामने आने वाली नई चुनौतियों की ओर पर्याप्त ध्यान देने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि हमारे पायलट दुनिया के सर्वश्रेष्ठ पायलटों में से एक हैं। उन्हें अनुकूल वातावरण प्रदान करना हमारी बड़ी जिम्मेदारी है। रक्षा मंत्री ने कहा, मैं इंडियन एयर फोर्स के हमारे बहादुर योद्धाओं को नमन करता हूँ। इंडियन एयर फोर्स का शौर्य और पराक्रम अतुलनीय है।

रक्षा मंत्री ने बताया कि इस इंस्टीट्यूट ने एडवांस्ड लाइट हेलीकॉप्टर, लाइट यूटिलिटी हेलीकॉप्टर, लाइट कॉम्बैट इंस्ट्रुमेंट पर भजन मार्ग अकाउंट पर दी है। होली के मौके पर सड़कों पर बहुत ज्यादा भीड़ दिखती है। ऐसे में प्रेमानंद महाराज के स्वास्थ्य को ध्यान में रखते हुए ये फैसला लिया गया और अपील की गई कि इन दिनों प्रेमानंद महाराज के दर्शन के लिए न आएँ। श्री ह्रीत गधा केलि कुंज परिकर श्रीधाम चंद्रवान की ओर से सूचना में लिखा गया, आप सभी प्रियजनों को सूचित किया जाता है कि होली के पवन

## प्रेमानंद महाराज को लेकर बड़ी खबर आई सामने, भक्तों में छाई निराशा

नई दिल्ली, प्रेमानंद महाराज ने अपनी पदयात्रा पर कुछ दिनों के लिए रोक लगा दी है। जानकारी के अनुसार यह फैसला होली के त्योहार और महाराज के स्वास्थ्य को लेकर लिया गया है। ऐसे में प्रेमानंद महाराज 10 मार्च से 14 मार्च तक पदयात्रा नहीं निकालेंगे। उन्होंने ये जानकारी अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म इंस्टाग्राम पर भजन मार्ग अकाउंट पर दी है। होली के मौके पर सड़कों पर बहुत ज्यादा भीड़ दिखती है। ऐसे में प्रेमानंद महाराज के स्वास्थ्य को ध्यान में रखते हुए ये फैसला लिया गया और अपील की गई कि इन दिनों प्रेमानंद महाराज के दर्शन के लिए न आएँ। श्री ह्रीत गधा केलि कुंज परिकर श्रीधाम चंद्रवान की ओर से सूचना में लिखा गया, आप सभी प्रियजनों को सूचित किया जाता है कि होली के पवन

पर्व के चलते और पूजा महाराज जी के स्वास्थ्य की अनुकूलता को ध्यान में रखते हुए दिनांक 10 मार्च से 14 मार्च 2025, रात 02:00 बजे से पूजा महाराज की पदयात्रा नहीं निकलेगी। आप सभी प्रियजनों से प्रार्थना है कि अगर आप दर्शन के लिए आ रहे हैं तो इन दिनों में दर्शन के लिए न आएँ।



**एक नजर**

**कुछ रोगियों को**

**वितरित की सामग्री**

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: दर्पण वेलफेयर सोसाइटी ब्रह्मपुरी बालासोड़ की ओर से काशीरामपुर तह्ख में कुछ रोगियों को खाद्य सामग्री व मिष्ठान वितरित किया गया। सदस्यों ने कुछ रोगियों की सेवा का संकल्प लिया। कुशग्राम में आयोजित कार्यक्रम के दौरान वहां रह रहे बच्चों को पढ़ाई के लिए भी प्रोत्साहित किया गया। सदस्यों ने आश्रम में रह रहे विद्यार्थियों को पढ़ाई में मदद का भी भरोसा दिया। कहा कि बच्चों की पढ़ाई के लिए संस्था गंभीरता से कार्य करेगी। इस मौके पर सोसाइटी की किरन जुवाल, ज्योति नैनवाल, रवींद्र सिंह ने, शुभम सिंह, अमन कुकरेती आदि मौजूद रहे।

**11 मार्च को माकपा का विद्युत विभाग में धरना**

नई टिहरी। माकपा के जिला सचिव भगवान सिंह ने कहा कि उत्तरखंड की डबल इंजन सरकार चोर दरवाजे से बिजली का संपूर्ण तरह से निजीकरण करने जा रही है। जिसका सीधा नुकसान राज्य के गरीबों, किसानों और मध्यवर्गीय परिवारों को होगा। वही नहीं तथाकथित स्मार्ट मीटर को लेकर जो बड़े-बड़े दावे किए जा रहे हैं। वह उपभोक्ताओं के साथ एक धोखा है। एक अनुमान के अनुसार स्मार्ट मीटर की कीमत 7500-10500 के बीच है। जिसकी कीमत भी जनता को चुकानी पड़ेगी। हमारे राज्य की जनता ने ऊर्जा प्रदेश बनाने में कड़ी मेहनत कर विस्थापन का देश डोला है। भारी कुर्बानी के बाद ऊर्जा प्रदेश बना किन्तु डबल इंजन सरकार अपने कॉर्पोरेट आकाओं के हितों के लिए उत्तरखंड को बर्बाद करने को तुली हुई है। माकपा ने लोगों से 11 स्मार्ट मीटर के खिलाफ 11 मार्च को धरने में शामिल होने की अपील की है।

**रुद्रप्रयाग—चोपता—पोखरी मार्ग में नहीं हैं डेंजर जोन की सुरक्षा के इंतजाम**

रुद्रप्रयाग। हाईवे के अलावा कई ब्रांच सड़कें आज भी ऐसी हैं जहां वाहनों की सुरक्षा के कोई इंतजाम नहीं है। भले ही वाहन चालक कितना भी संभलकर चलें किंतु दुर्घटना का खतरा लगातार बना रहता है। रुद्रप्रयाग—चोपता—पोखरी मोटर मार्ग भी इन्हीं सड़कों में शामिल है जहां कई जगहों पर डेंजर जोन में पैगफाट नहीं है। कुंडा दानकोट में अब तक हुई दुर्घटनाओं में 5 लोगों की मौत हो चुकी है। मुख्यतः से तल्लानापुर और पोखरी क्षेत्र के अनेक गांवों को जोड़ने वाली प्रमुख रुद्रप्रयाग—चोपता—पोखरी मोटर मार्ग में कई जगह डेंजर जोन बने हैं। क्षेत्रीय लोगों को सड़क में कई बार मुश्किलों का सामना करना पड़ता है। कई बार यहां दुर्घटनाएं होने से बाल बाल बची हैं जबकि कुछ डेंजर जोन में दुर्घटनाओं में जनहानि का नुकसान हुआ है। कुंडा दानकोट में ही बीते कुछ सालों में हुई दुर्घटना में 5 लोगों की मौत हो चुकी है। बीते दिन हुई स्कूटी दुर्घटना में भी यदि सड़क किनारे पैगफाट होता तो तीन युवकों की जान बच सकती थी। कई जगहों पर सड़क की स्थिति भी खराब है। सामाजिक कार्यकर्ता संपन्न नेगी, चोपता व्यापार संघ के अध्यक्ष योगेश्वर कुन्याल, कोहु भन्ने के निवर्तमान प्रधान दीपक सिंह रणा, पूर्व प्रधान कुलदीप रणा आदि ने कहा कि रुद्रप्रयाग—चोपता—पोखरी मोटर मार्ग पर कई डेंजर जोन हैं। सरकार, प्रशासन और लोनिवि द्वारा लगातार सुरक्षा की अन्दरेखी की जा रही है। लोगों द्वारा कई बार सड़क पर पैगफाट लगाने की मांग की गई है किंतु आज तक पैगफाट नहीं लगे हैं।

सड़क के अधिकांश भाग के निचले क्षेत्रों में गहरी खाई होने से सुरक्षा इंतजाम किए जाने चाहिये ताकि वाहन दुर्घटनाओं को रोका जा सके। उन्होंने शीघ्र ही उक्त सड़क पर डेंजर जोन पर पैगफाट लगाने की मांग की है।

**विशेष शिविर में लोगों को किया जागरूक**

चमोली। बीएड कॉलेज जिलासू में आयोजित पीजी कॉलेज कर्णप्रयाग के विशेष शिविर में स्वयंसेवियों ने विभिन्न गतिविधियों में भाग लेकर सामाजिक जागरूकता फैलाई। शिविर में रिया को ऑलराउंडर स्वयंसेवी घोषित किया गया, जबकि शालिनी और अस्मिता को सर्वश्रेष्ठ सांस्कृतिक कलाकार तथा रोहित व दिव्या को सर्वश्रेष्ठ स्वयंसेवी के रूप में पुरस्कृत किया गया। स्वयंसेवियों ने जिलासू व गिरसा में स्वच्छता अभियान, जनजागरूकता रैली, आर्थिक सर्वेक्षण और नुकड़ नाटक के माध्यम से लोगों को जागरूक किया। इसके साथ ही, सांस्कृतिक कार्यक्रमों की शानदार प्रस्तुतियों भी दी गईं। 'मुख्य अतिथि जिला संयोजक योग प्रशिक्षक शिवदर्शन नेगी ने कहा कि शिविर में सीखे गए अनुभवों को अपने जीवन में अपनाने से युवा अधिक संवेदनशील और जिम्मेदार नागरिक बन सकते हैं।

**शोपीस बनी स्ट्रीट लाइट, अंधेरे में वार्ड**



कोटद्वार नगर निगम क्षेत्र के अंतर्गत वार्ड में लगी स्ट्रीट लाइट

**जयन्त प्रतिनिधि।** कोटद्वार: नगर निगम क्षेत्र के अंतर्गत विभिन्न वार्डों में रोशनी के लिए लगाई गई

**जगंली जानवरों का खतरा**

जंगल से सटे लालपानी, रम्पुर, सनेह, धुवपुर, ग्रास्टनगंज, गिबवंड्रोत, सिगढ़ी, झंडीचौड़ क्षेत्र में लाइट खराब होने से जगंली जानवरों का खतरा बना हुआ है। कई बार जगंली जानवर रात के अंधेरे में मार्ग पर आ धमक जाते हैं। बावजूद इसके नगर निगम समस्या को लेकर लापरवाह बना हुआ है। यही नहीं वार्डों में कई स्थानों पर आस-पास दो-तीन लाइटें लगी हुई हैं, जबकि जिन जगहों पर सबसे अधिक अंधेरा है, वहां पर लाइट नहीं लगाई गई है।

हे। शिकायत के बाद भी नगर निगम स्थिति को लेकर गंभीरता नहीं दिखा रहा है। सबसे अधिक परेशानी जंगल से सटे वार्डों में बनी हुई है।

तीन वर्ष पूर्व नगर निगम ने 48 लाख की लागत से वार्डों में दो हजार स्ट्रीट लाइट लगवाई गई थी। स्ट्रीट लाइट लगने के कुछ दिन तो वार्डों में खूब रोशनी रही। लेकिन, वर्तमान में अधिकांश स्ट्रीट लाइट शोपीस बन चुकी है। ऐसे में वार्डों में चारों ओर अंधेरा छाया रहता है। रात के समय लोगों का सड़क पर गलियों में

चलना भी मुश्किल हो जाता है। कुंभीचौड़ निवासी मोहन सिंह रावत, राजेंद्र कुमार ने बताया कि नगर निगम बेहतर विकास के दावे कर रहा है। लेकिन, एक स्ट्रीट लाइट तक ठीक नहीं करवाई जा रही है। निगम की कई स्ट्रीट लाइट जो सुबह के समय प्रकाश फैलाती हैं और रात के अंधेरे में बंद हो जाती हैं। हालांकि, कुछ दिन पूर्व नगर आयुक्त वैभव गुप्ता ने शहरवासियों को जल्द समस्या के निराकरण का आश्वासन भी दिया है।



दुर्घटना के बाद मौके पर खड़ा शतिग्रस्त वाहन

**वाहनो की टक्कर, चार घायल**

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: शनिवार रात कोड़िया के समीप एक कार व मैक्स की टक्कर हो गई। दुर्घटना में चार लोगों को घातिल हो गए। एक युवक की गंभीर हालत को देखते हुए उसे हॉस्पिटल भेजा गया है। दोर शाम को कोड़िया में एक कार व मैक्स में टक्कर हो गई। दुर्घटना में स्टडीम बस्ती निवासी अरविंद, शिवपुर निवासी देवेंद्र प्रसाद, पौड़ी निवासी सलीम अली व शिबुनगर निवासी जावेद घायल हो गए। सभी घायलों को राजकीय बेस हॉस्पिटल लाया गया, जहां से जावेद की हालत गंभीर देखते हुए उसे हॉस्पिटल भेजा गया है। अन्य घायलों को प्राथमिक उपचार के बाद छुट्टी दे दी गई।

**शिविर में शिक्षकों को दी टूल्स के उपयोगिता की जानकारी**

**जयन्त प्रतिनिधि।** कोटद्वार: समग्र शिक्षा परियोजना के तहत जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान की ओर से शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें शिक्षकों को टूल्स के उपयोगिता व उनके उपयोग के बारे में जानकारी दी गई। राजकीय प्राथमिक विद्यालय नगर क्षेत्र नंबर-6 में शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें जहरीखाल व दुग्गु के 31 शिक्षकों ने प्रतिभाग किया। सूचना संचार एवं प्रौद्योगिकी का शिक्षा में प्रयोग विषय पर आधारित शिविर में संयोजकों की आधारभूत जानकारी दी गई। जिसमें प्रमुख रूप से गूगल ड्राइव, क्लाउड स्टोरेज, गूगल डॉक्स, गूगल फॉर्मास, स्प्रेडशीट, गूगल स्लाइड्स, जिओजैत्रा, गूगल मीट, गूगल

**गुलदार की धमक दहशत में ग्रामीण**

**जयन्त प्रतिनिधि।** पौड़ी: कफोलसरू पट्टी के पल्ली मल्ली गांव में गुलदार का आतंक बना हुआ है। आए दिन गांव के पास गुलदार दिखाए देने से ग्रामीण डर के खौफ में जीने को मजबूर हैं। वही, वन विभाग के अधिकारियों का कहना है कि गांव में टीम द्वारा लगातार गश्त करने के साथ ही लोगों को जागरूक किया जा रहा है। पल्ली मल्ली गांव के ग्राम प्रधान प्रशासक जयवंतर रावत ने बताया कि गांव में आए दिन गुलदार की धमक से ग्रामीण परेशान हैं। शाम होते ही गुलदार गांव के नजदीक दिखाई दे रहा है। जिससे ग्रामीण शाम होते ही घरों में दुकानों को मजबूर हैं। कहा कि गांव के कई स्थानों में सोलर लाइट नहीं होने से अंधेरे में आवाजाही करने में भी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। उन्होंने प्रशासन से गांव में सोलर लाइट लगाने व गुलदार के आतंक से निजात दिलाने की मांग उठाई है। वहीं, नगदेव पौड़ी रेंज के रेंजर दिनेश नौटियाल ने बताया कि गांव में वन विभाग की टीम द्वारा लगातार गश्त की जा रही है। साथ ही ग्रामीणों को अंधेरे में जरूरी काम होने पर ही दो या चार लोगों के साथ आवाजाही करने को लेकर जागरूक किया जा रहा है।

**मीनाक्षी व प्रियांश को मिला बेस्ट एथलीट का पुरस्कार**



रिखणीखाल प्रखंड के अंतर्गत राजकीय महाविद्यालय में आयोजित क्रीड़ा प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पाने वाली छात्रा को सम्मानित करते प्रचार्य

**जयन्त प्रतिनिधि।** कोटद्वार: भारत सिंह रावत राजकीय महाविद्यालय में आयोजित प्रतियोगिता में मीनाक्षी व प्रियांश को बेस्ट एथलीट का खिताब दिया गया। इस दौरान विद्यार्थियों को पढ़ाई के साथ खेल के क्षेत्र में भी आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया गया। प्रतियोगिताओं का शुभारंभ प्रचार्य डॉ.मनोज उग्रती ने दीप प्रज्वलित कर किया। उन्होंने विद्यार्थियों को जीवन में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। कहा कि विद्यार्थियों को पढ़ाई के साथ खेल के क्षेत्र में भी आगे बढ़ना चाहिए। क्रीड़ा प्रतियोगिता की शुरुआत छात्रा वर्ग में बैडमिंटन से हुई, जिसमें मीनाक्षी ने प्रथम, काजल ने द्वितीय व अमीषा ने तृतीय स्थान पाया। 100 मीटर दौड़ में महक ने प्रथम, खुशी ने द्वितीय व अर्चना ने तृतीय स्थान पाया। भाला फेंक में

मीनाक्षी प्रथम, अमीषा द्वितीय व काजल तृतीय रहे। छात्र वर्ग में प्रियांशु ने कैरम बोर्ड, बैडमिंटन व भाला फेंक में प्रथम स्थान पाया। रोहित ने कैरम बोर्ड, बैडमिंटन व भाला फेंक में द्वितीय स्थान पाया। इस मौके पर डॉ.विपिन पंचार, डा.महेश चंद्र आर्य, डा.प्रशांत, डा.भारती, डा.लक्ष्मी जोशी, सुनील दत्त, मनोज किशोर आदि मौजूद रहे।

मौनाक्षी प्रथम, अमीषा द्वितीय व काजल तृतीय रहे। छात्र वर्ग में प्रियांशु ने कैरम बोर्ड, बैडमिंटन व भाला फेंक में प्रथम स्थान पाया। रोहित ने कैरम बोर्ड, बैडमिंटन व भाला फेंक में द्वितीय स्थान पाया। इस मौके पर डॉ.विपिन पंचार, डा.महेश चंद्र आर्य, डा.प्रशांत, डा.भारती, डा.लक्ष्मी जोशी, सुनील दत्त, मनोज किशोर आदि मौजूद रहे।

**कार्टवाई पर भड़का शिक्षक संघ**

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी: उत्तरखंड माध्यमिक शिक्षक संघ ने खंड शिक्षा अधिकारी थलीसैण द्वारा इंटर कॉलेज बैनरों के केंद्र व्यवस्थापक को हटाने में की गई कार्टवाई को पूर्णतः खारिज बताया। उन्होंने खंड शिक्षा अधिकारी के अत्यंत स्थानान्तरण की मांग शिक्षा विभाग से की है। रविवार को हुई प्रांतीय व जिला कार्यकारिणी पौड़ी की ऑनलाइन बैठक में वेवताओं ने खंड शिक्षाधिकारी द्वारा इंटर कॉलेज बैनरों के केंद्र व्यवस्थापक को हटाने में, की गई कार्टवाई को पूर्णतः खारिज बताया, उन्होंने खंड शिक्षा अधिकारी के अत्यंत स्थानान्तरण की मांग शिक्षा विभाग से की है। बैठक में संघ के अध्यक्ष स्वतंत्र मिश्रा व प्रांतीय महामंत्री मोहन रावत ने कहा कि पौड़ी के थलीसैण ब्लॉक में खंडशिक्षाधिकारी के द्वारा राइको बैनरों के केंद्र व्यवस्थापक को हटाने की कार्यवाही को पूर्णतः खारिज है। कहा कि प्रदेश में अधिकारियों की मनमानी नहीं बलेगी। गढ़वाल मंडल अध्यक्ष संजय रावत ने शिक्षा विभाग के केंद्र व्यवस्थापक दीनदयाल शिंदे स्कूल के प्रति एक सर्वांगीत अग्र्याक है उन्हें खंड शिक्षा अधिकारी बीरोखाल से स्वतंत्र अग्र्याक का अखाई भी मिला है। खंड शिक्षा अधिकारी थलीसैण द्वारा की गई कार्टवाई को उन्होंने अनुचित व नियम विरुद्ध बताया।

**चरस और स्मैक तस्करी में तीन आरोपी गिरफ्तार**

रुद्रप्रयाग। नशाखोरी के खिलाफ पुलिस, स्वास्थ्य एवं शिक्षा विभाग सहित अनेक विभागों के आपसी तालमेल से अभियान चला रही है। इसी को लेकर पुलिस ने अभी तक तीन अलग-अलग मामलों में चरस एवं स्मैक की तस्करी के अभियुक्त गिरफ्तार किए हैं। साथ ही उनके खिलाफ न्यायिक कार्यवाही जारी है। जबकि जनपद के विद्यालयों एवं अन्य शिक्षण संस्थाओं के 100 मीटर की परिधि में तम्बाकू, गुटखा जैसे पदार्थों की तस्करी के लिए जमानत के विरुद्ध आवश्यक कार्यवाही की जाए। हथार, उठाए जा रहे हैं। जिलाधिकारी सौरभ गहवार ने बताया कि जिले में नशाखोरी के साथ साथ अवैध रूप से हो रही अफीम, खस-खस, एवं पोस्ट आदि की खेती को रोकने के लिए सख्त कार्रवाईयां की जा रही हैं। उन्होंने

स्वास्थ्य विभाग को मेडिकल स्टोर में प्रतिबंधित नशीली गोलियों/टबलेटों की बिक्री रोकने के लिए लगातार छापेमारी की कार्यवाही करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि एनडीपीएस एक्ट 1985 में गठित नाकी-समन्वय केंद्र के चलते नशीली दवाओं की गतिविधियों का एकीकरण हुआ है जिससे नशे के खिलाफ चलाए जा रहे अभियानों का सुदृढीकरण हुआ है। बताया कि विद्यालयों एवं अन्य शिक्षण संस्थाओं के 100 मीटर की परिधि में तम्बाकू, गुटखा जैसे पदार्थों की बिक्री होने को लेकर संयुक्त छापेमारी की जाए एवं ऐसा करने वालों के विरुद्ध आवश्यक कार्यवाही की जाए। हथार, उठाए जा रहे हैं। जिलाधिकारी सौरभ गहवार ने बताया कि जिले में नशाखोरी के साथ साथ अवैध रूप से हो रही अफीम, खस-खस, एवं पोस्ट आदि की खेती को रोकने के लिए सख्त कार्रवाईयां की जा रही हैं। उन्होंने

मादक पदार्थों की अवैध खेती के मामले बहुत कम ही देखने को मिलते हैं और मादक पदार्थों के दुष्प्रभावों के प्रति जनमानस को जागरूक करने के लिए स्कूलों, विद्यालयों, ग्राम, कस्बों, विभिन्न मेलों एवं सार्वजनिक स्थानों पर लगातार जनजागरूकता अभियान चलाए जा रहे हैं। युवाओं एवं आम नागरिकों को नशे से दूर रहने की अपील की। एनडीपीएस एक्ट के तहत पकड़े जाने पर आर्थिक दंड एवं 10 वर्ष तक की सजा के प्रावधान हैं। प्रभारी निरीक्षक कोतवाली एवं एंटी नारकोटिक्स टाक्स फोर्स के पूर्व प्रभारी मनोज नेगी ने बताया कि चरस, गांजा, भांग, कोकन पाउडर, स्मैक, एलएसडी एवं नशीले इंजेक्शन इत्यादि नशीले पदार्थों की श्रेणी में आते हैं और उत्तराखण्ड पुलिस ऐप के ऑनलाइन या 112 डायल करके भी आम नागरिक मादक पदार्थों के खिलाफ चल रही इस मुहिम में अपना अमूल्य योगदान दे सकते हैं।

**फाइनल मुकाबले को लेकर उत्साह, टीवी पर टिकी रही निगाहें**



जिस राष्ट्रीय राजमार्ग पर पूरे दिन वाहनों की आवाजाही रहती है वह रविवार को मेक के दौरान सूना पड़ हुआ था।

**जयन्त प्रतिनिधि।** कोटद्वार: भारत व न्यूजीलैंड के बीच हुए आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी-2025 के मुकाबले को लेकर कोटद्वार में भी काफी उत्साह दिखा। दोपहर बाद लोगों की निगाहें टीवी पर ही चिपकी हुई थी। बाजार में भी बहुत कम भीड़ दिखाई दी। दोपहर दो बजे के बाद मैच शुरू होते ही लोग घरों में टीवी पर चिपक गए थे। बाजार में भी अधिकांश प्रतिष्ठान बंद ही नजर आए। जिन व्यापारियों ने अपने प्रतिष्ठान खोले भी थे वह मोबाइल व टीवी पर मैच देखते हुए नजर आए। मैच के शुरूआत में भारतीय टीम को गेंदबाजी को लेकर क्रिकेट प्रेमियों में उत्साह बना हुआ था। जैसे ही गेंदबाजों ने विकेट चटकते घर-घर में खुशी का माहौल

दिखाई दिया। हर कोई मैच के स्कोर को लेकर चर्चा करते हुए नजर आए। बच्चे, युवा व बुजुर्ग हर कोई फाइनल मुकाबले को लेकर उत्साहित दिखाई दिया।

**बड़मा महोत्सव 26 से 28 मार्च तक**

रुद्रप्रयाग। जखोली ब्लॉक के बड़मा पट्टी में तीन दिवसीय बड़मा कृषि एवं सांस्कृतिक मेले को लेकर मेला समिति की रविवार को बैठक आयोजित की गई, जिसमें मेले की तैयारियों को लेकर चर्चा की गई। साथ ही मेले को भव्य बनाने पर जोर दिया गया। मेला स्थल दिग्गधार में आयोजित बैठक मेला समिति अध्यक्ष विशम्बर रावत की अध्यक्षता में संपन्न हुई। इस मौके पर निर्णय लिया गया कि 26, 27 और 28 मार्च को तीन दिवसीय बड़मा कृषि पर्यटन एवं सांस्कृतिक मेले का आयोजन किया जाएगा। बैठक में बड़मा

पर्यावरण संरक्षण में महिलाओं की भूमिका अहम रुद्रप्रयाग। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस को लेकर विकासखंड अग्रस्थिति के गवाड़ थापली में शिखर अरविंद शिक्षण समिति रुद्रप्रयाग द्वारा आयोजित पर्यावरण के साथ ही संस्कृति एवं सांस्कृतिक विरासत के संरक्षण में महिलाओं की भूमिका पर गोष्ठी आयोजित की गई। इस मौके पर वरिष्ठ पत्रकार श्यामलाल सुंदरियाल ने कहा कि पहलुओं की अस्मिता को बचाने में महिलाओं का महत्वपूर्ण योगदान रहा है। उन्होंने कहा कि पर्यावरण और पदाधिकारियों को भी चर्चा करते हुए महत्वपूर्ण योगदान देने का अनुरोध किया गया। मेले का जनता को अधिक से अधिक लाभ मिले, इसके लिए जिला प्रशासन से विभागीय स्टील लगाने का भी आग्रह करने पर सहमति बनाई गई। साथ ही निर्णय लिया गया कि जल्द ही इस संबंध में एक शिष्टमंडल जिलाधिकारी से मुलाकात करेगा। मेले में स्थानीय सांस्कृतिक कलाकारों को भी मंच देने का फैसला लिया गया।

**पारंपरिक व आधुनिक उत्पादों की लगाई प्रदर्शनी**

**जयन्त प्रतिनिधि।** कोटद्वार: महिला दिवस पर लालपुर क्षेत्र में डेल टेक्नोलॉजी, लॉनिंग लिंक्स फाउंडेशन की ओर से सोलर कम्प्यूटि एड्स इंडिया कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान महिलाओं की ओर से पारंपरिक व आधुनिक उत्पादों की प्रदर्शनी लगाई गई। जिसकी क्षेत्रवासियों ने प्रशंसा की। कार्यक्रम का शुभारंभ पार्षद नेत्र मोहन असवाल ने किया। उन्होंने प्रदर्शनी में लगे स्टालों का अवलोकन किया। कार्यक्रम में स्थानीय महिलाओं ने गढ़वाली गायन व रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुतियां दीं। प्रदर्शनी में पहाड़ी नमक, झंगोरा की खीर, पहाड़ी अचार, मुरख, नूटल्स, मोमोज, पिजा-पास्ता सांस और विभिन्न प्रकार के पारंपरिक एवं आधुनिक परिधान शामिल



आयोजित कार्यशाला में भाग लेती महिलाएं

थे। इस अवसर पर सीएससी सेंटर की संचालिका ममता नैथानी द्वारा महिलाओं को डिजिटल मार्केटिंग और ऑनलाइन

व्यापार के बारे में जानकारी दी गई। कहा कि हम अपने उत्पादों को भारत में ही नहीं, बल्कि वैश्विक स्तर पर भी बेच सकते हैं। इस मौके पर सीएससी से ममता नैथानी, मनोज नैथानी, रिंकी सजवाण, मनीष तिवारी आदि मौजूद रहे।

**व्यापारियों की बैठक में विभिन्न समस्याओं पर हुई चर्चा**

नई टिहरी। रविवार को उद्योग व्यापार मंडल न्यू टिहरी की एक अहम बैठक टिहरी, बीपुरम, खांडखाला व कोटी कॉलोनी का होटलिंग एवं बैनर के माध्यम से व्यापार प्रचार-प्रसार कार्य किया जाय। चंबा नई टिहरी मुख्य मार्ग का चौड़ीकरण किया जाए। नई टिहरी से बोरगड़ी-बोरगड़ी से कोटी कालोनी तक रोपवे का निर्माण कार्य करवाया जाए। से नई टिहरी बीपुरम होते हुए भेजा जाए या वन वे किया जाए। केंद्रीय विद्यालय नई टिहरी वाला मैदान सांस्कृतिक गतिविधियों के लिए रिक्त रखा जाय। नई टिहरी में पार्किंग का नव निर्माण कार्य करवाया जाए। मुख्य बाजार को आस

**देवप्रयाग में मंत्री अग्रवाल के खिलाफ प्रदर्शन**

नई टिहरी। उत्तराखण्ड मंत्रि दल का कैबिनेट मंत्री प्रेमचंद अग्रवाल के खिलाफ रविवार को भी प्रदर्शन हुआ। आक्रोशित उम्रद कार्यकर्ताओं ने टिहरी देवप्रयाग मार्ग स्थित जामणीखाल में प्रेमचंद अग्रवाल का पुतला दहन किया और विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडू की खिलाफ नारेबाजी की। केंद्रीय संगठन मंत्री डीडी पंत की अगुवाई में जामनीखाल बाजार में नारेबाजी करते जुलूस निकाला गया। उम्रद कार्यकर्ताओं ने भाजपा पर पहाड़ी समाज की भावनाओं का अपमान करने का आरोप लगाते कहा कि कैबिनेट मंत्री प्रेमचंद अग्रवाल पर कार्यवाही के बजाय भाजपा ने उन्हें केंद्रीय वित्तीय समिति में स्थान दिया है। मार उम्रद इस आंदोलन को कैबिनेट



मंत्री अग्रवाल को हटाने जाने तक जारी रखेंगे। प्रदर्शन में केंद्रीय संगठन मंत्री

विपिन रावत, शशि वंगवाल, विमला बहुगुणा, महाजन पंचार सहित बड़ी

संख्या में पार्टी कार्यकर्ता और स्थानीय लोग शामिल थे।

